

ZEEସାର୍ଥକ



ଆଜି ଶୁଭାରମ୍ଭ
ସୋମ-ଶୁକ୍ର
ରାତି ୯ ଟା

Special Partner
ଅସଲି
ପଞ୍ଚଗୁଣାଟୈଳ



ସୁପିର ପାଲିଗଡ଼ ଲିମା ଚରୁଆ ଆସନରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ କାମଳା ଆଲମଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀ ପାଟି ପ୍ରାଥୀ କରିଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷ ଧରି ଏସ୍ପିସି ପ୍ରାଥୀ ହେବା ପାଇଁ ଆଶା କରିଥିବା ଆଦିତ୍ୟ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଟିକେଟ ନ ମିଳିବାରୁ ସେ ରବିବାର ଲକ୍ଷ୍ମେଶ୍ୱର ଦଳର ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ପୂର୍ବରୁ ୧୧ଟାରେ ନିଜ ଦେହରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଢାଳି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରିନେଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରାଥୀଙ୍କ ଭରସା ତିନିଟାଳ ପ୍ରଚାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୧୧(ବୁଧବେ)



ଦ୍ୱିପ୍ରଦାନ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସବୁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଲଢ଼େଇ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯାଇଛି। ସୋମବାରଠାରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ବାଣ୍ଟି ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବାବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଦଳରେ ରହିଥିବା ଅତ୍ୟୁତା ସଜାଡ଼ିବାର ନେତାମାନେ ଲାଗିପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ କରୋନା କଟକଣା ନେତା ଓ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ବାଧକ ସାଜିଛି। ଭୋଟରଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ।

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ

- ଭିଡିଓ, ପୋଷ୍ଟର ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବ ଭାଜପା
- ତିନିଟାଳ ରାଲି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଛି କଂଗ୍ରେସ
- ଲୋକାଭିମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ବିଜେଡି ମଜାଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇବ



ପ୍ରଚାରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବୁ। ଏଥିସହ କଂଗ୍ରେସ ଚୁମ୍ବିତ ଖୋଲାଯାଇଛି। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳ, ଜାତୀୟ ପରିଚାଳନା ସହ ସମସ୍ତ ୩୦ ଜିଲାର ଜୋର୍ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି। ଯାହାସବୁ ସୁବିଧା ଅସୁବିଧା ହେଉଛି ତାହାକୁ ଚେଲିଫୋର୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ଗ୍ରହଣ କରି ସମାଧାନ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କଂଗ୍ରେସର ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସେଲ ଅଧିକାରୀମାନେ ମହାନ ସହଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛି।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ, ଜିଲା ଓ ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଆମେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସ୍ଥାନରେ ଆପ, ଫେସବୁକ, ଟୁଇଟର, ଚେଲିଫୋର୍ଡ କ୍ୟାମ୍ପେନ୍ସକୁ ଜୋର୍ଦ୍ୱାର କରିବୁ। ତିନିଟାଳ ରାଲି ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଛାତ୍ର ଓ ଯୁବ କଂଗ୍ରେସର ସହଯୋଗ ରହିଛି। ସେହିପରି ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଦଳର ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ରଣସ୍ତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଓ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ତିନିଟାଳ ହେଉ ଅବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ପ୍ରଚାର କରାଯିବ। ତିନିଟାଳ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବୃତ୍ତମୂଳକ ପ୍ରଚାର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରୁପମାନ ଖୋଲା ଯାଇଛି। ତାହା ଦକ୍ଷିଣ ରାଜନୀତି ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମାଧ୍ୟମରେ ପରିଚାଳିତ ହେବ। ପ୍ରଚାରରେ ଯୁବ କର୍ମୀଙ୍କ ଭୂମିକା ବୃଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିବ। ହେଲେ ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ, ଯେଉଁଠି ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସୁବିଧା ନାହିଁ ଅବା ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ବିକଶିତ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ନାହିଁ, ସେଠାରେ କିପରି ପ୍ରଚାର କରାଯିବ, ତାହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ରାଲି ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ପ୍ରଚାର କରିବା ଭଳି ପଦ୍ଧତି ଆପଣାଯାଉଛି। ତେବେ ଯେପରି ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ନ ହୁଏ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।



ଲକ୍ଷ୍ମେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ଯାଦବ ଦାସା ସିଂ ଚୌହାନଙ୍କୁ ଲାଲ ଟୋପି ପିନ୍ଧାଇ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

ଏସ୍ପିରେ ମିଶିଲେ ଦାସା ସିଂ ଚୌହାନ

ଲକ୍ଷ୍ମେ, ୧୬୧୧
ଦଳ ଲୋକଙ୍କ ବିକାଶ କଥା ଭୁଲିଗଲା। କେବଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅଳ୍ପ କେତେକଟା ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ସରକାରଠାରୁ ସୁବିଧା ପାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଯୁପିରେ ଫେବୃୟାରୀ ୧୦ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୭ ମଧ୍ୟରେ ୭ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ଦାସା ସିଂ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା 'ସଦ୍‌ବା' ସାଥ୍ ସଦ୍‌ବା ବିକାଶ' ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଇ ୨୦୧୭ରେ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସମର୍ଥନ ନେଇଥିବା ଚିରିକ ଦାସା ସିଂ ହେଉଛନ୍ତି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ।

ବିଦ୍ରୋହୀ ସାଜିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭାଇ

ଚନ୍ଦିଗଡ଼, ୧୬୧୧

- ଚନ୍ଦିଗଡ଼ ଭାଇଙ୍କୁ ଟିକେଟ ଦେଲାନି କଂଗ୍ରେସ
- ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବେ ମନୋହର ସିଂ

'ଗୋଟିଏ ପରିବାର ଗୋଟିଏ ଟିକେଟ' ନିୟମ ଯୋଗୁ ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସରେ ବିଦ୍ରୋହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣଜିତ୍ ସିଂ ଚନ୍ଦିଗଡ଼ ଭାଇ ମନୋହର ସିଂଙ୍କୁ ଦଳ ଟାକ୍ ପରିବାରର ପାରମ୍ପରିକ ଆସନ ବସ୍ତି ପଠାନ୍ତାକୁ ଟିକେଟ ଦେଇନାହିଁ। ଚନ୍ଦିଗଡ଼ ଏହି ଅସନକୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଖରାବ ସିଲ୍ଲି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦିଗଡ଼ ଥିବା ମନୋହର ଗତ ଅଗଷ୍ଟରେ ଚାନ୍ଦିଗଡ଼ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ନେଇ ନିକଟରେ ଟିକେଟ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପଞ୍ଜାବ

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ସିପିସିସି) ସଭାପତି ନବଜୋତ୍ ସିଂ ସିଂହ ଟାକ୍ ଟିକେଟ କାଟିଦେଇଥିବାରୁ ମନୋହର ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଉଚ୍ଚ ଆସନକୁ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ମନ୍ଦିଆ, ମୋଗା, ମଲୋଟ ସମେତ ଅନେକ ନିର୍ବାଚନମଞ୍ଚଳରେ ଆଶାୟୀଙ୍କୁ ଟିକେଟ ମିଳି ନ ଥିବାରୁ

ପଞ୍ଜାବ କଂଗ୍ରେସ ଆଉ ଏକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ସାମ୍ନା କରିପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପଞ୍ଜାବର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ୟାପଟେନ ଅମରିନ୍ଦର ସିଂ ଅପମାନିତ ହୋଇ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ୧୧୭ ଆସନରେ ଫେବୃୟାରୀ ୧୪ରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ସେତେବେଳେ ଅମରିନ୍ଦର ଯେଉଁ ସିଟ୍‌କୁ ଯୋଗୁ ଅଲଗା ହୋଇ ପଞ୍ଜାବ ଲୋକ କଂଗ୍ରେସ ନାମରେ ଚାଲୁ। ଦଳ ଗଢ଼ିଛନ୍ତି ସେହି ସିଟ୍‌କୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବେ କଂଗ୍ରେସରେ ଆଉ ଏକ ପାର୍ଟି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଶନିବାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୮୬ ଜଣିଆ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଜାରି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭିଆର୍‌ଏସ୍ ନେଇଥିବା ଚାନ୍ଦିଗଡ଼ ମନୋହର ସିଂଙ୍କୁ ବସ୍ତି ପଠାନ୍ତା ଆସନକୁ ଟିକେଟ ମିଳିନାହିଁ। ଏଠାରେ ଗ୍ଲାନାୟ ବିଧାୟକ ରୁପ୍ରାଜ୍ ସିଂ ଜିପିଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ମନୋହର ସିଂ କଂଗ୍ରେସର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନ୍ୟାୟ ରୂପେ ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି। ମତବାଚକ ଅନୁରୋଧ କ୍ରମେ ସେ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ଓ ନିଶ୍ଚୟ ବିଜୟୀ ହେବେ ବୋଲି ମନୋହର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିଲାଗି ସେ ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚନ୍ଦିଗଡ଼ ପ୍ରତିକ୍ରମ ଆସିନାହିଁ।



ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣଜିତ୍ ସିଂ ଚନ୍ଦିଗଡ଼ ଭାଇ ମନୋହର ସିଂ।

ମେୟର ପାଇଁ ଆଶାୟୀଙ୍କ ଭିଡ଼

କଟକ ଅସିସ, ୧୬୧୧

କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି)ର ମେୟର ପଦବା ଅସଂରକ୍ଷିତ। ଏନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଟି.ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ଖବର ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ସହରବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଗୋଟିଏ ପଟେ କର୍ପୋରେଟର ପାଇଁ ଆଶାୟୀମାନେ ନିଜ ଦଳର ନେତାଙ୍କ ପାଖକୁ ବାରମ୍ବାର ଯାଉଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ମେୟର ପଦ ପାଇଁ ଆଶାୟୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ଲାଗି କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମେୟର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇବାକୁ କଂଗ୍ରେସର ଜଣେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବାବେଳେ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପାରେ ଏକାଧିକ ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ୫୯ଟି ଖାର୍ଚ୍ଚକୁ ନେଇ ସିଏମ୍‌ସି ଗଠିତ। ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ୧୦, ଭାଜପା ୪ ଖାର୍ଚ୍ଚ ହାତେଇଥିବାବେଳେ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ୧୦ଟି ଖାର୍ଚ୍ଚ ନିଜ ଦଳକୁ ନେଇଥିଲେ। ୩୫ଟି ଖାର୍ଚ୍ଚରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜିତିବା ପରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅନାଗତ ଦେହୋରା ମେୟର ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ଏକ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଦଳର ଅନ୍ୟତମ କର୍ପୋରେଟର ମାନାକ୍ଷୀ ବେହେରାଙ୍କୁ ଦଳ ମେୟର ପଦରେ ବସାଇଥିଲା। ସିଏମ୍‌ସି ୩ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ଅଧୀନରେ ଆସୁଛି। ବାରବାଟୀ-କଟକ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ଅଧୀନରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୨ ଖାର୍ଚ୍ଚ, କଟକ

ସଦର ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀରେ ୬ ଓ ଚୌତ୍ୱାର-କଟକ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀରେ ୨୧ଟି ଖାର୍ଚ୍ଚ ରହିଛି। ବାରବାଟୀ-କଟକ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀରେ କଂଗ୍ରେସର ବିଧାୟକ ଜିତିଥିବାବେଳେ କଟକ ସଦର ଓ ଚୌତ୍ୱାର-କଟକରେ ବିଜେଡିର ବିଧାୟକ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ, ବାରବାଟୀ-କଟକ ବିଧାୟକ ଇ. ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ ସମୁଦାୟ ମହାନଗର ନିଗମ ନିର୍ବାଚନକୁ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେ ଦୈନିକ ନିଜ ବାସଭବନସ୍ଥିତ ପାର୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରତି ଖାର୍ଚ୍ଚ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଘନ ଘନ ବୈଠକ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ମେୟର ପଦବା ସହ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ କର୍ପୋରେଟର ଜିତାଇବାକୁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ମେୟର ପଦବା ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର ନଗର(ଜିଲା) କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାନେତ୍ରୀ ଗିରିକାନ୍ତ ବେହେରାଙ୍କ ନାମ ଆଗରେ ରହିଛି। ବିଜେଡିରେ କିନ୍ତୁ ସିଏସି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଜଣେ ମୁଖ୍ୟ ନେତା ନାହାନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବଶିଖ ସାମନ୍ତରାୟ, ସଦର ବିଧାୟକ ଚନ୍ଦ୍ରସାରଥୀ ବେହେରା ଓ ଚୌତ୍ୱାର-କଟକ ବିଧାୟକ ସୌଜିକ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ବାପା ପ୍ରଭାତ ବିଶ୍ୱାଳ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ଧରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି। ତେବେ

ବିଜେଡି କ୍ୟାମ୍ପରୁ କିଏ ମେୟର ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବ ତାହା ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ଅନେକଙ୍କ ନାମ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେଡିର ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଅରିନ୍ଦମ ରାୟ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଭାତ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସୁବାସ ସିଂ, ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ଅନ୍ୟତମ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ୩ ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ମିଳିତଭାବେ ମହାନଗର ନିର୍ବାଚନର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ଦେ, ଚୌତ୍ୱାର-କଟକ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନୟନ ମହାନ୍ତି ଓ କଟକ ସଦର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିକାସ ପଲିକ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ମେୟର ପଦବା ପାଇଁ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିନୋଦ ଦାସ ଓ ଅଭିନେତା ନେତା ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀତମ ଦାସଙ୍କ ନାଁ ରୁଢ଼ି। ତେବେ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଦାସ ମେୟର ପଦବା ପାଇଁ ଅଧିକ ଭିତ୍ତିକୋଣୀ ସହରସାରା ଶୁଭେଚ୍ଛା ବାଣୀରେ ହୋର୍ଟି ବିଛାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନ କଲେ ନିଜେ ସ୍ୱାଧୀନଭାବେ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି କହି ଚାଲିଛନ୍ତି। ତେବେ ୩ ପ୍ରମୁଖ ଦଳରୁ କିଏ ମେୟର ଟିକେଟ ହାତେଇ ଓ ପରେ ମେୟର ଚୌକିରେ ବସୁଛି, ତାହା ସମୟ ହିଁ କହିବ।



ଅର୍ଚ୍ଚନା ଚୌହାନ

ହସ୍ତିନାପୁର ଲଢ଼େଇ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଲକ୍ଷ୍ମେ, ୧୬୧୧

ଶୁଣି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ମଡେଲ ଅର୍ଚ୍ଚନା ଚୌହାନଙ୍କୁ ହସ୍ତିନାପୁର ଆସନରୁ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବା ପରେ ବିବାଦ ମହାସଭା ସମେତ କେତେକ ହିନ୍ଦୁବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ

TOREX

ଏବେ ଗଣ୍ଠିର ବ୍ୟଥାକୁ ବିଦାୟ କୁହନ୍ତୁ

ରିଲିଫ୍-ଅନ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ଶରୀର ବ୍ୟଥା, ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା, ଗଣ୍ଠି ବ୍ୟଥା, ଆଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା, ମାଂସପେଶୀ ବ୍ୟଥା, ବାତ ରୋଗ, ମକତା, ମାଂସପେଶୀର ଆକୃଷ୍ଟନ ଓ ଖ୍ରୀତି ଲତ୍ୟାଦିକୁ ଭିତରୁ କମ୍ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ।

10 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ କଢ଼ି-ବୁଟିର ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବକାୟ ରହିଥାଏ ।

TORQUE'S RELIEF-ON PAIN RELIEF OIL

RELIEF FROM JOINT PAIN & STIFFNESS

ଆଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା, ମଣିବନ୍ଧ ବ୍ୟଥା, ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା, ବେକ ବ୍ୟଥା

For more information, please contact: +91 97792 14455, +91 73199 35154 (Whatsapp) / care@torquepharma.com

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪-୦ରେ ବିଜୟୀ କୋହଲି ଜଣେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଧିନାୟକ: ବିସିଆଇ

ଆଶେଷ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ
■ ଇଂଲଣ୍ଡ ୧୪୬ ରନରେ ପରାସ୍ତ
■ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ହେଡ୍ ଫ୍ଲୋର ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଓ ସିରିଜ
ହୋବର୍ଟ, ୧୬୧



ଆଶେଷ ଟେଷ୍ଟ ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କ୍ରିକେଟ ଦଳ।

ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ହାଇପ୍ରୋପାଲ ଆଶେଷ ସିରିଜରେ ଘରୋଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୪-୦ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ହେଡ୍ ଫ୍ଲୋର ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଓ ସିରିଜରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୪୬ ରନରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ହରାଇ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛି। ସାରା ସିରିଜରେ ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଯୁବ ବ୍ୟାଟର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ହେଡ୍ ଫ୍ଲୋର ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଡେ/ନାଇଟ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୧୫ ରନର ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିତାଡ଼ି ଇନିଂସରେ ୫୬.୩ ଓଭରରେ ୧୫୫ ରନକରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ୨୭୧ ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା।

ଜବାବରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିତାଡ଼ି ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି ରବିବାର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ୩୮.୫ ଓଭରରେ ୧୨୪ ରନକରି ଅଲଆଉଟ ହେବା ସହ ଆଉଁସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କରିଛି। ଏକଦା ବିନା କ୍ଷତିରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୬୮ ରନକରି ବିତାଡ଼ି ଇନିଂସରେ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ତେବେ ଦୁଇ ଓପନର ଆଉଟ ହେବା ପରେ ହିଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଇନିଂସ ଚାପଘର ପରି ଭୃଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିଥିଲା। ଦୁଇ ଓପନର ରୋରି ବର୍ଡ୍ ଓ ଜ୍ୟାକ କୁଲି

ଯଥାକ୍ରମେ ୨୬ ଓ ୩୬ ରନ କରି କାମେରନ ଗ୍ରାନିଫ୍ ଡ୍ରାଉ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦାଫିନ ମଲିନ ୧୦ ଓ ଅଧିନାୟକ ଜୋ ରୁଟ୍ ୧୧, ମାର୍କ ରୁଡ୍ ୧୧ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ବାକି ବ୍ୟାଟରମାନେ ଦୁଇଅଙ୍କ ଛୁଇଁ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୋଲରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନ ପାରି ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହାତ ଟେକି ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କ୍ରମରେ ବେନ ଷ୍ଟୋକ୍ ୫, ଓଲି ପୋପ ୫, ଉଇଲକେଟିପର

ବ୍ୟାଟର ସାମ ବିଲିଙ୍ଗ୍ ୧, ସୁଆଟ ବ୍ରଡ୍ ଅପରାଜିତ ୧ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଓଲି ରବିସପନ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନ ଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପ୍ୟାଟ କୁନିଂ, ସ୍ଟେ ବୋଲୋଷ୍ ଓ କାମେରନ ଗ୍ରାନିଫ୍ ୩ଟି ଲେଖାଏ, ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ଅସାମାନ୍ୟ ବିତାଡ଼ି ଇନିଂସ ଷ୍ଟୋର ୩୭/୩୯ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ରବିବାର ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଓଭରନାଇଟ୍

ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନ ଷ୍ଟିଭ୍ ସ୍ମିଥ ୧୨୦ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ୨୬ ଓ ସ୍ଟେ ବୋଲୋଷ୍ ୩୯ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ୮ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହେଡ୍ ଟ, କାମେରନ ଗ୍ରାନିଫ୍ ୨୩, ଅଲେକ୍ସ କାରେ ୪୯, ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ ୧, ପ୍ୟାଟ କୁନିଂ ୧୩ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନାଥନ ଲିୟନ ୪ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ତରଫରୁ ମାର୍କ ରୁଡ୍ ୬, ବ୍ରଡ୍ ୩, କ୍ରିସ୍ ଫ୍ଲୁଗ୍ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ଅମାମାଦିତ ରହିଥିଲା ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଳ୍ପକେ ବିଜୟରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା।

କ୍ରିକେଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଧିନାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିରାଟ କୋହଲି ଅନ୍ୟତମ। ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ଥରେ ଏକଦିନ କ୍ରିକେଟର ଦେଖିବାକୁ ମିଳନ୍ତି। ଷ୍ଟାର୍ ବ୍ୟାଟର ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ପଦ ତ୍ୟାଗ କରିବା ପରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏ ବିଷୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରଦାନ



କାକର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ନିଷ୍ଠା। କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ ଏହାକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇଛି ବୋଲି ବିସିଆଇ କହିଛି। କୋହଲି ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତର ସବୁଠାରୁ ସଫଳତମ ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ। ସେ ୭୯୯୯ ରନ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ଆସୁଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ ୧-୨ରେ ପରାଜିତ ହେବାର ଦିନକ ପରେ ସେ ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବେ ତାଙ୍କ ପଦବୀରୁ ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କୋହଲିଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଭାରତ ୬୮ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛି। ଏହି ସଫଳତା

ଭଲ ଜିନିଷର ଅନ୍ତ ଅଛି

କୋହଲି ଭାରତୀୟ ଦଳର ଜଣେ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ହୋଇ ରହିବେ। ଜଣେ ନୂଆ ଅଧିନାୟକ ଅଧୀନରେ ସେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟାଟ୍ ଅବଦାନ ମାଧ୍ୟମରେ ଦଳକୁ ନୂଆ ସୋପାନରେ ପହଞ୍ଚାଇବେ। ପ୍ରତି ଭଲ ଜିନିଷ ଦିନେ ଦିନେ ଅନ୍ତ ଘଟିଥାଏ। କୋହଲିଙ୍କ ନିଷ୍ଠା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ଗାଲୁଲି କହିଛନ୍ତି। ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ, କୋହଲି ପ୍ରଥମେ ୧୨୦ ଏବଂ ପରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନକିଆ ଅଧିନାୟକ ପଦ ତ୍ୟାଗ କରିବା ପରେ ବିସିଆଇ ସହିତ ଏହି ଷ୍ଟାର୍ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ତିନି ସମ୍ପର୍କ ପଦାରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଗାଲୁଲି କହିଥିଲେ ଯେ, କୋହଲିଙ୍କୁ ୧୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିନାୟକ ପଦବୀରେ ରହିବା ଲାଗି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର କୋହଲି ତାହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଥିଲେ। କୋହଲି ଭାରତର ସବୁଠାରୁ ସଫଳ ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ମହମ୍ମଦ ଯୋଗୁଁ ସେ ବିଶ୍ୱ ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହେଉଥିଲେ। ଜଣେ ଅଧିନାୟକ ହିସାବରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତି ଅନୁଜନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ବକ୍ସିଗତ ଭାବେ ତାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବି ବୋଲି ବିସିଆଇ ସଭାପତି ସୌରଭ ଗାଲୁଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲରେ ଗ୍ରେଡିଂ ପରୀକ୍ଷା



ପ୍ରମାଣପତ୍ର ସହ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଗଣ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୧: ସ୍ଥାନୀୟ ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲରେ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ କରାଟେ ଗ୍ରେଡିଂ ପରୀକ୍ଷା କରି କରାଟେ ଗ୍ରେଡିଂ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୋଟ ୧୩୯ ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ଭାଗ ହୋଇ ଗ୍ରେଡିଂ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ପିଲାଙ୍କୁ କ୍ରୀଡ଼ା ସହ ଯୋଡ଼ି ରଖିବାକୁ ଏହି ପରୀକ୍ଷା

ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସିନିୟର କରାଟେ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ସେନସେଇ ଖାରବେଳ ମଲିକ, ସେନସେଇ ପ୍ରଦୀପ ମହାନ୍ତି, ସେନସେଇ ଦିଲୀପ ଜେନା, ସେନସେଇ କୁମ୍ଭରାଜ ମହାରଣା, ସେନସେଇ ମହେଶ୍ୱର ତୋରା, ସେନସେଇ ସୁଶାନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ସପନ ମିଶ୍ର, ଅନୁରାଧା ପାତ୍ର, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ତନୟା ଖୁଣ୍ଟିଆ ପ୍ରମୁଖ ଏହି

ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ସମ୍ପାଦକ ଡ. ହରିପ୍ରସାଦ ପଦନାୟକ କୃତୀ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ସମର୍ଥନା ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ ଯେଲେ ବେଲୁରେ ୩୬, ଅରୋଜି ବେଲୁରେ ୨୯, ଗ୍ରୀନ ବେଲୁରେ ୨୮, ବୁବେଲୁରେ ୧୩ ଓ ବ୍ରାଉନ ବେଲୁରେ ୩୩ଜଣ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି।

କ୍ରିକେଟ ଚୁନାମେଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ବୋଡେନ, ୧୬୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବୋଡେନ ବ୍ଲକ୍ ବୋଉରଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସୁନାମୁଦି ଗାଁରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କ୍ରିକେଟ ଚୁନାମେଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅରୁଣ କୁମାର ମାଝି ପୁଷ୍ପାଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଲୋଖ ମାଝି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମାଗରରେ ଯୋଗେଇ, ଖଡ଼ୁପାଣି, ଚିକଳାକୁଆଁ ଦଳ ବିକଣା ଲାଭ କରିଥିଲା। ଷ୍ଟାରର ମହେଶ୍ୱର ମାଝି, ପାତାୟର ମାଝି, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମାଝି ପ୍ରମୁଖ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କୁବ୍ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ମାଝି, ଦେବଦାସ ମାଝି, ପିତ ମାଝି ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ଗ୍ରାମବାସୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୬ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଖୁରୋଗୀରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ପୁନସେରେ ବୌଦ୍ଧ ଚାମ୍ପିୟନ

ଅମରପାଲି, ୧୬୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ଓଡ଼ିଶା ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ସଂଘ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ସଂଘ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟେଟ୍ସକୋର୍ଡ୍ ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଯୁବକ କିଶୋର ମିଶ୍ରଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲା ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ସଂଘ ସଭାପତି ରବୀନ୍ଦ୍ର ହୋତା ଅଧିକାରୀ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧିକାରୀ ଉଷା କୁମାରୀ ପୁଷ୍ପା ଅତିଥି, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ଉପଶିକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ଡ. ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରଥ ପୁଷ୍ପାଦତ୍ତା ଏବଂ ଭାଳପା ନେତ୍ରୀ ଗାୟତ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପି.ଏଚ୍.ଏ. ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମତୀ, ଉପକ୍ରମ ଶ୍ରୀମତୀ, ଓଡ଼ିଏ ସମ୍ପାଦକ ମନମୋହନ ଭଞ୍ଜ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ



ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅତିଥିମାନେ ଚାମ୍ପିୟନ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ଦେଇଥିଲେ। ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ଖାରସୁରୁଡ଼ା, ବଲାଙ୍ଗୀର, ବରଗଡ଼, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ସମଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରୁ ୨୫୫ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଓ ୧୦୯୫ ଓଡ଼ିଏ ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ରେଫରି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଉଭୟ ବାଳିକା ଓ ବାଳକ ବର୍ଗର ସୁପର ସର୍ବକ୍ରମିୟର, ସର୍ବକ୍ରମିୟର, କ୍ୟାଡେଟ, କୁନିୟର ଓ ସିନିୟର ବିଭାଗରେ ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ଖୁରୋଗୀ, ପୁନସେ, ପେଆର ପୁନସେ ଓ ଗୁପ୍ତ ପୁନସେ ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା। ଜାତୀୟସ୍ତର ରେଫରି କେ.ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ, ସାଗର କୁମାର ବିଶୋଇ, ଏମିଟି ରମଜାନ, ମଳୟେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଇ. ଲଳିତ କୁମାର, ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାତ୍ର, ଏମ. ରିତିକ ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ଆଶୁତୋଷ ଦାସ, ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ଦାସ, ଝାନ୍ସିବୀରା ସାଗରିକା ନାଏକ ଖେଳ ପରିଚାଳନା

କରିଥିଲେ। ଖୁରୋଗୀ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଚାମ୍ପିୟନ, ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ରନର୍ସ ଅପ ହୋଇଛି। ପୁନସେ ଇଭେଣ୍ଟରେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ରନର୍ସ ଅପ ହୋଇ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ପ୍ରତି ବିଭାଗର ବିଜିଟ ବର୍ଗର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି, ମେଡାଲ ଓ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ଏହେସାସ ହୋତା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ସେନ୍‌ଙ୍କୁ ସିଙ୍ଗଲ୍, ସାହିକ-ଚିରାଗଙ୍କୁ ଡବଲ୍ ଚାଲଟଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬୧ (ପି.ଟି.) ଯୋନେକ୍ସ-ସନରାଇଜ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଓପନ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚୁନାମେଷ୍ଟରେ ଭାରତର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନ୍ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଏବଂ ସାହିକସାହାରାଜ ରାଜିରେଣ୍ଡା ଓ ଚିରାଗ ଶେଟ୍ଟି ଡବଲ୍ ଚାଲଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ହରାଇଲେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନ୍ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ସୁପର ୫୦୦ ଚାଲଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଫାଇନାଲରେ ସେ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ସିଙ୍ଗଲ୍ ପୁରର ଲୋ କିନ୍ ଯେଙ୍କୁ ୨୪-୨୨, ୨୧-



ସାହିକସାହାରାଜ ରାଜିରେଣ୍ଡା ଓ ଚିରାଗ ଶେଟ୍ଟି।

ଯୋନେକ୍ସ ସନରାଇଜ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଓପନ୍ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ଚାଲଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ୧୦ ନୟର ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ି ରବିବାର ଫାଇନାଲରେ ୩୪ର ବିଶ୍ୱଚାମ୍ପିୟନ ତଥା ଚମ୍ପିୟନ୍ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ମହମ୍ମଦ ଅହମାଦ ଓ ହେଲ୍ମା ସାହିକାଓନେକ୍ସ ବିପକ୍ଷରେ ୨୧-୧୬, ୨୬-୨୪ରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ସେମାନଙ୍କ ନୂଆ ସିନିୟର ଷ୍ଟାଇଲରେ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମ ସୁପର ୫୦୦ ଚୁନାମେଷ୍ଟ ଥାଇଲାଣ୍ଡରେ ୨୦୧୯ରେ ଜିତିଥିଲେ। ସେହିବର୍ଷ ସେମାନେ ଫ୍ରେଞ୍ଚ ଓପନ ସୁପର ଜିତିଥିଲେ। ସାହିକ ଓ ଚିରାଗ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ

୨୦୧୮ରେ ହାଇଡ୍ରାବାଦ ଓପନ ସୁପର-୧୦୦ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ସୟଦ ମୋଦି ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ରନର୍ସ ଅପ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ରୋଲିକୋଷ୍ଟ ରାଜ୍ୟସୋଷ୍ଟା କ୍ରୀଡ଼ାରେ ସେମାନେ ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିଲେ। ଏହି ଯୋଡ଼ି ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ୨୦୧୮ ରାଜ୍ୟସୋଷ୍ଟା କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଭାରତର ଏଡିଟାସିକ ମିକ୍ସଡ ଟିମ୍ ସର୍ବସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ି ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଗତ ବର୍ଷ ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଦୁଇଟି ଗେମ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇଟିର ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବେଳେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଗୁପ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲେ।

ବୃହତ୍ ବିଜୟ ସହ ଭାରତର ଅଭିଯାନ

କଟକ, ୧୬୧ ରେକର୍ଡ୍ ୪୬ର ଗାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିବା ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ଏବଂ ଫ୍ଲୋରଡିଲରେ ଚାଲିଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ବିଜୟରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଶନିବାର ବୁଧାମୀନ ପ୍ରୋଭିଡେନ୍ଟ୍ ସ୍ୱାଭିମତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚୁନାମେଷ୍ଟ ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୪୫ ରନରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ୨ ପଦବୀ ହାସଲ କରିଛି। ଚମ୍ପିୟନ ବ୍ୟାଟି ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଭାରତ ୪୬.୫ ଓଭରରେ ୨୩୨ ରନକରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୪୫.୪ ଓଭରରେ ୧୮୭ ରନକରି ଅଲଆଉଟ ହେବା ସହ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଭାରତ ସହ ଚା'ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରକାଶିକାରେ ୧୯ ଚାରିଶ ଶୁଭାବାର ଆୟାଜିଣ୍ଟ ଭେଟିବ। ସେହିପରି ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଉପରାଜିତ ଅରବିନ୍ଦ ଶର୍ମା (୧୫) ୪୯ ରନରେ କାନାଡାକୁ, ଆୟାଜିଣ୍ଟ ୩୯ ରନରେ ଉପରାଜିତ ୨୨୮ ରନରେ ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନିକୁ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ୨୩୩ ରନ ଗର୍ଭଗର୍ଭର ପିଛା କରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନ ପାରି ନିୟମିତ ଅନ୍ତରେ



ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପରେ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳ।

ଉଇକେଟମାନ ହରାଇଥିଲା। ଦଳ ତରଫରୁ ତେଝାଲୁ ଟ୍ରୋଭିଏ ସର୍ବାଧିକ ୬୫, ଅଧିନାୟକ ଜର୍ଜ ଆନ ହିରଡେନ ୩୬, ଭାଲେକ୍ସାଇନ କିରାଜମ ୨୫ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଲିଅମ ଏଡର ୧୭ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଭାରତ ତରଫରୁ ବିନେଜି ଭିକି ଓଷ୍ଟିଲ ସର୍ବାଧିକ ୫, ତାହାହାହାତୀ ମିଡିୟମ ସେପର ରାଜ ବାଘା ୪ ଓ ରାଜବର୍ଦ୍ଧନ ଏସ୍ ହଜାରଗେକର ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ୫ ଉଇକେଟ

ଅଭିଆର କରି ବିଜୟରେ ପୁଷ୍ପା ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଭିକି ଓଷ୍ଟିଲ ଫ୍ଲୋର ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ୪୦ ମିନିଟ୍ ବିଳମ୍ବରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଭାରତ ୧୧ ରନରେ ୨ ଉଇକେଟ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଝଟକା ଖାଇଥିଲା। ଦୁଇ ଓପନର ଅନ୍ତର୍ଭୁ

ରଗୁବର୍ଣ୍ଣା ୫ ଓ ହରଗୁର ସିଂ ୧ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ତୃତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଅଧିନାୟକ ତଥା ଦିଲୀ ବ୍ୟାଟର ଯଶ ଧୁଲ ଓ ଉପ-ଅଧିନାୟକ ଏସ୍‌କେ ରବିବ ୧୨ ରନକରି ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୭୧ ରନ କରି ସ୍ଥିର ସମାପ୍ତ ହୋଇ। ରବିବ ୩୧ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଧୁଲ ୧୦୦ ବଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୧୧ ଚୋକା ସହ ୮୨ ରନକରି ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ଭାବେ ରନ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳର ଷ୍ଟାର୍ ୨୦୦ର ପାଖରେ

